

2023年9月21日 星期四 今日8版 总第1928期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单独出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 国家监委最高检公安部联合印发意见 贯彻贪污贿赂犯罪与洗钱罪“一案双查”机制

新华社北京9月20日电 为深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平法治思想,推进落实党中央关于加强反洗钱工作的决策部署,日前,国家监察委员会办公厅、最高人民检察院办公厅、公安部办公厅联合印发了《关于在办理贪污贿赂犯罪案件中加强反洗钱协作配合的意见》(下称《意见》),就监察机关、检察机关、公安机关在办理贪污贿赂犯罪中切实加强反洗钱协作配合工作提出明确要求,以进一步加大办案力度,全面推进打击治理洗钱犯罪,更好地维护国家安全、社会安全和人民群众切身利益。

《意见》突出强调要加强协作配合机制建设,建立多部门参与、职责清晰、配合有力、运转高效的打击治理贪污贿赂犯

罪领域洗钱犯罪协作机制,形成合力,明确了办理相关案件的总体要求、职责分工、工作机制、组织领导等问题。

《意见》要求,各级监察机关、检察机关、公安机关自觉把握,以新安全格局保障新发展格局。既要有效调查上游贪污贿赂犯罪,又重视洗钱犯罪办理,贯彻贪污贿赂犯罪与洗钱罪“一案双查”机制,同步审查贪污贿赂犯罪的犯罪所得及收益的去向和转移过程。

《意见》进一步明确了三机关职责。监察机关在调查贪污贿赂犯罪案件中,结合追赃挽损工作,查明涉案财物的权属、来源、去向、收益以及与违法犯罪事实的关系等情况。(下转02版)

## 把非诉讼纠纷解决机制挺在前面 我区行政复议做好定分止争“疏浚工程”

本报记者 杨秀丽

“执法应该有力度,更要有温度,不能只是用罚款代替管理。”今年3月24日,参加一起处罚决定申请行政复议纠纷的案审会后,银川市金凤区行政复议委员会一名委员对这句话有了更深的感触。

2022年9月,某综合执法单位接到群众投诉,反映某公司建设的房屋存在违规交房行为。该单位立案调查后,认定该公司未组织涉案工程竣工验收,擅自交付使用的行为违反《建设工程质量管理条例》相关规定,对该公司作出涉案8栋楼工程合同总价款百分之一的罚款,即1410811.53元的行政处罚决定。今年2月,某综合执法单位向该公司依法送达后,该公司不服,申请行政复议。金凤区政府行政复议办公室通过书面审查发现,该公司存在8栋楼违规交房的行为,相关行政机关通过立案调查、集体讨论、组织听证、再次集体讨论,依法作出行政处罚决定书,整

个处理过程事实清楚、证据充足。因该案涉案金额较大,案情较为复杂,复议机关召开听证会对本案予以调查。结合该公司接到行政机关责令整改通知后进行积极整改等多方原因,复议机关组织召开案审会对本案进行审理,经多方磋商和综合考量,最终决定撤销原处罚决定,给予企业实质性减负。

做好法治政府建设的“晴雨表”、规范源头执法的“助推器”,通过监督助力依法行政。近年来,我区通过一系列改革措施,为“民告官”行政复议案件打开“方便之门”,行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用得到充分发挥,为服务高质量发展、推进法治政府建设、维护群众合法权益提供了坚实的法治保障。

### 丰富举措方便群众解决行政争议

“日常生活中,我们免不了会跟行政执

法打交道。比如维持交通安全秩序的交通执法,对路边乱摆乱放行为的城管执法,对餐饮店食品安全的市场监管执法。当与行政机关发生行政争议时,除了到法院起诉与行政机关‘对簿公堂’,还可以通过行政复议推动行政机关自我纠错。”近日,在中卫市人民政府行政复议接待调解室,工作人员向前来咨询的群众普法。

自治区司法厅加强行政复议工作机制改革创新,努力让行政复议成为化解行政争议的主渠道。健全行政复议、行政应诉配套制度,提请自治区政府办公厅印发《关于加强行政复议行政应诉工作的意见》,提出32条具体意见和27项量化指标。完善府院联动工作机制,充分发挥府院联动的机制优势,综合运用多种方式化解行政争议。制定《行政复议案件办理工作流程》,规范案件受理、审理程序,明确申请受理、证据核查和案件审理标

准,实现行政复议全流程规范运行。加强行政争议实质性化解,联动人民调解组织同步化解行政争议和民事纠纷,引入专家、学者等“智囊”“外脑”参与案件调解,积极协助符合援助条件的困难群众获取法律援助服务。

### 提档升级让争议化解更加便民高效

“以前复议不知道该去哪里、该找谁,如今有了专门的复议场所和专业的复议接待人员,而且不收费,特别便民利民。”愈加便捷的复议渠道,给群众带来实实在在的获得感。近年来,自治区司法厅持续发力,让提升办案质效成为行政复议工作的生命线。

深化行政复议体制改革,区市县三级实现“四个同步”(同步集中行政复议权,同步落实人员编制,同步理顺审理机制,同步抓好规范化建设),解决因复议权分散让群众“多头跑、来回跑”问题。(下转02版)

宁夏法院加强指挥中心管理  
打造执行工作“最强大脑”

本报讯(首席记者 马涛)近日,自治区高级人民法院出台《宁夏全区法院执行指挥中心管理办法》,进一步加强全区法院执行指挥中心工作管理,充分发挥执行指挥中心统一管理、统一指挥、统一协调“三统一”职能作用,不断实现执行工作高质量发展,全力推进全区法院执行工作现代化。

《管理办法》从制定目的、职能定位、工作内容、职责要求、运作流程、值班值守、质效考核、责任追究等方面,对加强全区三级法院执行指挥中心工作管理作了规范要求。就全区三级法院执行指挥中心与执行局内设部门,包括执行实施团队和执行裁决团队横向工作关系、三级法院执行指挥中心纵向工作关系方面,严格规范了工作流程。在《宁夏全区法院执行指挥中心实体化运行办法》的基础上,进一步规范了依托“一平台三系统”的执行指挥中心实体化运行和33个功能模块40项工作内容的执行综合管理工作,提升全区法院执行办案质效。

自治区高院执行局综合处结合主题教育调查研究具体要求,聚焦执行指挥中心办公室主业,就如何加强执行指挥中心工作,包括如何进一步推进执行指挥中心实体化运行、如何进一步推进执行综合管理工作,从而有力保障服务执行办案,有效提升执行质效进行了深入调查研究,形成《强化执行指挥中心工作,推动全区法院执行工作高质量发展,向“切实解决执行难”目标奋进——关于全区法院执行指挥中心工作的调研报告》。报告在对当前全区三级法院执行指挥中心工作成效总体认知的基础上,重点分析了全区三级法院执行指挥中心工作中存在的一些亟待解决的问题困难和短板弱项,针对存在的突出问题,提出“四个强化”的具体对策措施。深度认识和把握执行指挥中心工作内容和运行规律,切实贯彻落实好最高人民法院在新时代新征程上对人民法院执行指挥中心工作提出的更高标准和更严要求,作为调查研究的转化成果,执行局综合处起草并提请研究制定了规范执行指挥中心工作的《管理办法》。

## 银川上线轻微交通事故视频快处服务

当事人可现场视频连线接警员远程取证采集信息

本报讯(记者 李毓琛)9月20日,银川市公安局交警分局上线“交管12123”轻微交通事故视频快处服务,为警方和群众提供高效的交通事故处理。目前,轻微交通事故视频快处的服务时间为工作日的7时30分至19时,运行区域为兴庆区、金凤区、西夏区,不含绕城快速路。

机动车之间发生轻微交通事故,仅造成财产损失且车辆可以自行移动的,在当事人手机安装“交管12123”App且支持视频通话功能、事故车辆已投保交强险且状态正常的情况下,当事人只需打开“交管12123”App“事故视频快处”功能,与公安交警部门接警人员视频连线,App会自动定位获取事故地点信息。当事人持手机切换前后摄像头,在接警人员指导下配合远程取证。证据固定和信息采集由接警人员远程完成,不需要当事人提供纸质材料,处理过程中系统会应用OCR识别、人脸身份比对等技术,自动查询核验驾驶人、机动车和交强险信息。对于人员伤亡或者不符合视频快处条件的,接警人员会通知辖区民警前往事故现场。接警人员完成证据固定和信息采集后,“交管12123”App将推送撤离事故现场提示信息。民警根据视频通话采集的证据信息,确定各方过错行为和事故责任以完成认定。系统会通过手机短信告知当事人事故认定结果,当事人可以通过“交管12123”App的“网办进度”查看电子版事故认定书。如对事故责任认定有异议,可在事故认定文书送达之日起3日内书面申请复核。

轻微交通事故视频快处服务可以有效节约警力,给群众带来极大便利,提高民警警情处置效率,更有利于事故处理公开公正,同时让当事人打消因为因素顾虑、快速撤离现场,避免引起道路拥堵或发生次生事故。

以下情况目前不适用轻微交通事故视频快处:机动车无号牌、无检验合格标志、无保险标志的;机动车载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒害性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品的;机动车碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;驾驶人有从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶嫌疑的;当事人不能自行移动车辆的;驾驶人有故意行为的;驾驶人逃逸或者离开事故现场的;当事人故意破坏、伪造现场、毁灭证据的;驾驶人涉嫌利用机动车从事违法犯罪行为的;其他需要民警现场处置的情形。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委)

0951-6033843(全媒体指挥中心)

## 大武口开展共享电动车充电站消防安全检查

本报讯(记者 苏克龙)“充电站要安排专人24小时值班看守,不符合要求的灭火器要立即更换,充电桩周围的杂物要立即清理掉。”9月15日,石嘴山市大武口区消防救援大队消防监督员对辖区共享电动车集中充电站开展消防安全检查时,要求充电站立即整改存在的安全隐患。

检查组先后来到松果、青桔、哈啰等共

享电动车集中充电站,对充电站设置是否规范合理,消防标识、消防设施器材是否保持完整有效,灭火器配备是否充足,是否违法改装、安装劣质电池,是否私拉乱接电源线路,充电桩周围是否堆放可燃易燃物品,消防通道内有无电动车乱停乱放和违规充电现象进行检查,仔细查看充电站消防安全管理制度和火灾应急预案。

检查发现,各充电站均制定了消防安全管理制度,并投入使用消防设施设备来保障充电站消防安全。但也存在电气线路不合

要求、消防设施器材检查和记录填写不到位、灭火器配置类型不符合要求、充电桩周围堆放杂物等问题。

针对存在的问题,检查组要求充电站负责人立即整改,及时消除火灾隐患。要树立消防安全意识,安排专人24小时值班看守,切实落实消防安全责任,加强日常防火检查,严格规范充电场所和充电器材设置,强化运维人员、管理人员的消防安全宣传培训,提升运维人员、管理人员的消防安全意识和应急处置能力。

天天讲安全

第六届中阿博览会展览展示活动  
2023年9月21日—24日在银川国际会展中心举办

总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

设国际、国内、专业、宁夏四大展区,展示沙特等33个国家、广东等29个省(区、市)的万余种特色产品,欢迎大家到银川国际会展中心参观。

